

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los recibimos para la primera plana
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en las 2.ª y 3.ª plana.
25 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y espaldas mortuorias a precios convencionales.

Año XXX.—Núm. 10.148 Valencia Sábado 29 de Junio de 1907 Oficinas: Miñana, 7 y 9

Granulaciones

sus consecuencias y demás enfermedades de los ojos; su rápida curación por el OCULISTA DE SANTA BARBARA, D. Vicente Rodríguez, calle de Colón, 31, Valencia. De diez a doce.

Notas de información

A las doce próximamente terminó anoche el Consejo de ministros que se celebró bajo la presidencia del Sr. Maura.

En él se estudiaron las importantes modificaciones introducidas por la comisión dictaminadora en el proyecto de reforma de la Administración local, cuyo dictamen será firmado el lunes, y en el mismo día será leído y presentado al Congreso.

También se ocuparon los consejeros de las dudas surgidas en el seno de la comisión de reformas de la Marina, respecto a las atribuciones que ha de tener el presidente de la Junta central de la Armada y el sitio donde ha de establecerse la presidencia.

Después se resolvieron varios expedientes de trámite ordinario, y se levantó la sesión.

La Agencia Mencheta, en su información de la madrugada, dice que la comisión parlamentaria de Reforma Electoral, además de la ya conocida enmienda del señor Alvarado, que ha facilitado la vuelta de los liberales al Parlamento, ha aceptado las indicaciones del Sr. Salvatella, relativas a que rijan las actuales listas electorales y a que no se confeccionen listas transitorias. La comisión de Reforma de Justicia municipal ha adelantado el examen del proyecto.

La de reglamentación de la Emigración se ha negado a ampliar el plazo de información.

La de Presupuestos ha aprobado el proyecto de los azúcares, con una modificación relativa a que la ley no tendrá efecto retroactivo, y en su consecuencia no quedarán sujetos al pago del impuesto los azúcares que existan almacenados en las fábricas.

La subcomisión de Hacienda ha aprobado el impuesto sobre los naipes, modificándolo en el sentido de suprimir la clasificación de fines y ordinarios, y autorizando la elevación paulatina del impuesto.

Por último, la comisión dictaminadora de Reformas en la Armada ha evacuado ya su cometido.

En los círculos políticos se aseguró anoche que el Sr. Moret jurará el lunes el cargo de diputado.

El conde de Romanones dijo en un grupo de amigos y periodistas que el lunes contestará en la Cámara popular a los ataques de los "solidarios" que pretenden presentar a los liberales en pugna con los catalanes, y añadió:

Yo probaré lo contrario, demostrando que los liberales se han desviado por Cataluña, para la que han tenido siempre toda clase de atenciones.

Otros despachos dicen que entre los asiduos al salón de Conferencias, se comentaron los proyectos del Gobierno respecto a la rapidez con que desea que se discutan y aprueben los proyectos de reforma de la ley Electoral y Administración local, opinándose que le ha de ser muy difícil, si no imposible, lograr sus propósitos.

Respecto a la Asamblea de las Diputaciones provinciales, dice un telegrama que le ha acordado gestionar las modificaciones siguientes al proyecto de Administración local:

Separar la ley municipal de la provincial. Suprimir la mancomunidad de los municipios menores de 20,000 almas. Realizar una nueva división electoral. Que la recaudación del contingente provincial ingrese en las cajas de las Diputaciones, sin los trámites de Tesorería. Que el sufragio sea en el sufragio directo.

Renovar las Diputaciones cada seis años en vez de cada cinco como se propone en el

proyecto, y por tanto que las renovaciones sean trienales, constituyéndose estas Corporaciones cada renovación. Que la mancomunidad de las Diputaciones sea permanente. Se propone la excepción de las islas Baleares y Canarias.

Cronica extranjera

Los viticultores franceses

¡A la barra!
París 23.—La sesión de la Cámara de hoy será, seguramente, muy animada. Además de las interrelaciones sobre los sucesos del Mediodía, el socialista unificado Blanc trata de presentar una petición rogando al Parlamento que lleve a la barra al ministro Clemenceau. Pedirá también que su proposición sea unida al debate general.

El diputado arreglador
Es aguardado en Narbona el diputado Casaux-Cazalet, que irá en seguida a Argeliers a discutir los medios de un arreglo con el comité.

Los 100 francos de Albert
El presidente del Consejo ha recibido en carta certificada los 100 francos que dió a Albert, y que éste le devuelve al ingresar en la prisión.

En el Senado
Varios senadores por los departamentos del Mediodía han decidido plantear en el Senado la disensión de la ley sobre los fraudes de los vinos. En una declaración que leerán, después de enumerar las ventajas e inconvenientes de la ley, dirán que en interés de una pacificación inmediata, votarán el proyecto sin presentar enmiendas, reservándose el pedir más tarde las mejoras.

De Portugal
Consejo.—La lista civil
Lisboa 23.—En la casa del presidente se han reunido los ministros para celebrar Consejo. Según la nota oficiosa, que es muy breve, se limitaron a estudiar los presupuestos de 1907-1908. Por informes de otro origen, se sabe que en esas cuentas se hace la liquidación de los adelantos a la casa real y se aumenta la lista civil. Asegúrase que los decretos correspondientes serán sometidos hoy a la firma del rey. No se habla de otra cosa, por ser éste el asunto que dió origen a la clausura de las Cortes.

Liga sacerdotal
Todos los sacerdotes de Lisboa, y muchos de provincias, se han reunido para formar una Liga que atienda a defender los intereses de la Iglesia y del sacerdocio portugués. Tienden, en primer término, los asociados, a mejorar su situación actual, reclamando del gobierno mejoras, a las que se creen con derecho.

De Rusia
El terror negro.—47.000 presos
París 23.—La disolución de la Duma ha señalado el comienzo de una tremenda persecución contra los liberales. Nadie tiene hoy en el Imperio ruso seguras su libertad o su vida. Ser estudiante, abogado, médico, profesor o periodista es motivo sobrado para que los "esbirros" de la autocracia prendan y apaleen al que ostente tales títulos. Las banitas negras recorren muchas provincias, organizando "progromos" (matanzas) de intelectuales.

En estos últimos días la persecución ha alcanzado proporciones inauditas. Baste decir que según noticias fidedignas de San Petersburgo, el número de presos políticos, sólo en cinco gobiernos meridionales y tres occidentales del Imperio, asciende a 47.000. La situación de Rusia, entregada al desenfreno reaccionario, es crítica en extremo.

Acorazado anfibio
Roma 23.—El Mensajero publica la noticia de que a bordo del acorazado Reina Elena estalló un motín. Los marineros arrojaron al mar los fusiles y las piezas de artillería. El comandante del barco, ayudado de algunos marineros que habían permanecido fieles, logró reducir a la obediencia a los sublevados. Estos acusan al comandante de ser demasiado severo.

rosos por cierto, respondiendo a las escitaciones de El Radical y El Pueblo; personáronse a las seis de la mañana en los muelles.

El grupo de los solidarios, sin duda porque ya tenían la generalidad de ellos noticia de que el Brasileno no venía, lo formaban unas 30 ó 40 personas. El de los antisolitarios era más numeroso; había hasta unos 60. Al frente de los primeros iban algunos redactores de El Radical, y al de los segundos redactores de El Pueblo y algunos concejales de la Unión republicana. Los de uno y otro grupo ostentaban laetras y medallas con los colores nacionales: los segundos, y con los de la solidaridad catalana los primeros; ambos grupos, blandían sendos garrotes y los antisolitarios iban provistos de pitos.

Los grupos han dado algunos paseos por el puerto, sin que ocurriera ningún incidente desagradable, hasta que se han enterado de que el vapor Brasileno no venía.

Efectivamente, el consignatario del mencionado buque recibió anoche, a hora avanzada, un telehecho de la casa armadora, anunciándole que suspendía el viaje extraordinario a Valencia.

Entonces el grupo de antisolitarios ha regresado a Valencia en los trámites dirigidos a la Estación del Norte, y el de los solidarios a la estación del Cabanal con objeto de recibir a los expedicionarios catalanes.

En la estación del Cabanal
Había allí desde mucho antes de la llegada del correo de Barcelona unas 100 personas entre solidarios, viajeros y curiosos. El inspector de policía del Puerto Sr. Cano, con la fuerza a sus órdenes, se trasladó a la estación indicada siguiendo al grupo solidario, y allí ha practicado algunos cacheos en gente que le ha parecido sospechosa.

A las nueve menos cuarto ha entrado el tren en garjás y los solidarios valencianos han prorumpido en una salva de aplausos, dando ¡Vivas a Cataluña!, que han sido contestados con ¡Vivas a Valencia! por los solidarios que venían en el tren.

Este se ha puesto en marcha sin ningún incidente, llegando a Valencia a la hora de itinerario.

En Valencia

Los alrededores de la Estación
Dentro.—Precauciones
Desde las ocho de la mañana fueron poblándose los alrededores de la Estación de grupos de solidarios y antisolitarios.

El Gobernador civil había tomado sus precauciones para garantizar el orden. Secciones de la benemérita de infantería y caballería habían tomado militarmente las bocacalles que a la Estación afluían, y en las puertas numerosos agentes de Vigilancia, mandados por el jefe Sr. Martínez y el inspector del distrito del Mar, impedían el acceso del público a los andenes, medida acertada que han agradecido los pacíficos viajeros ajenos a las luchas de unos y otros.

En el paso a nivel de la calle de Játiva había también fuerzas de la benemérita y de la policía.

Los solidarios catalanes
En el tren correo de Barcelona venían unos 100 solidarios catalanes, representando a varias entidades y corporaciones de Barcelona y a los periódicos La Tribuna, El Poble Catalá y La Publicidad.

En la estación del Cabanal los redactores de El Radical han subido al vagón en que viajaban los periodistas barceloneses, cambiando cariñosos saludos.

Los primeros elisapazos
Mucho antes de llegar el tren a Valencia los grupos de solidarios y antisolitarios apostados en la plaza de la Estación comenzaron por insultarse, y acabaron por propinarse algunos garrotazos.

Llegó inmediatamente una sección de la Guardia civil de caballería, sable en mano, y dió una carga, despejando en el acto los alrededores.

Como consecuencia de las evoluciones de los caballos los grupos se fraccionaron, estacionándose por las aceras de las calles de Ruzafa, Lauria y Sagrario de San Francisco y por los andenes del Parque de Emilio Castelar.

Los primeros detenidos
Al comenzar la agresión de solidarios y antisolitarios de que dejamos hecho mérito, acudió la policía y detuvo a seis sujetos, a los cuales ocupó revólvers y puñales. Quedaron encerrados en el retén de la Estación.

La llegada
Como antes decíamos, el tren ha llegado a la hora de itinerario. En los andenes, debido a las órdenes de la autoridad, no había público. De manera que los expedicionarios catalanes han bajado del tren en medio del mayor silencio y del mayor orden.

Los cacheos
La policía, situada en la puerta de salida del público, obediendo órdenes superiores, iba cachcando a cuantos viajeros le parecían sospechosos, recogiendo un arsenal de revólvers y cuchillos encerrando en el retén a los que los llevaban, en número de 16.

Quizá a esta oportuna medida observada también en la estación de Barcelona a la salida del tren, se deba en parte que los sucesos que hoy lamentamos no hayan tenido la importancia ni trascendencia que todos preveían, dada la exaltación de los ánimos.

Ha habido detalles curiosos. Un viajero de aspecto artesano se hacia el tonto a las invitaciones del Sr. Martínez para que entregase las armas que llevaba.

No entiendo lo que me dicen—afirmaba el viajero, y en efecto, al registrarse, pegado a la carne le ha sido encontrado un revólver de grueso calibre.

La mayoría de los detenidos por llevar armas eran solidarios valencianos de los que tomaron el tren en la estación del Cabanal.

También había algunos forasteros, entre ellos un guarda jurado de Lérida. A los forasteros se les ha quitado las armas, se les ha tomado el nombre y han quedado en libertad.

Los valencianos han sido conducidos en dos tartanas al Gobierno civil.

Garrotazos.—Tiros.—Carreras.—Un herido.—Más detenciones
Mientras el cacheco se efectuaba en la forma descrita, iban saliendo los viajeros de la estación.

La presencia de los que llevaban la placardaria en el ojal ha motivado los primeros desórdenes.

Los solidarios les recibían con vivas a la Solidaridad, a Cataluña y a Soriano, y los antisolitarios contestaban con vivas a España, y algunos a Blasco Ibañeta.

Frente a la ferreteria del Sr. Ferrer, en la calle de las Barcas, agredieron a garrotazos dos grupos de los opuestos bandos. En el mismo instante sonó un disparo de arma de fuego y acudió la Guardia civil. La gente huyó en todas direcciones y hubo un momento de alarma motivado por el galopar de los caballos y las carreras de los que huían.

Momentos después cruzaba un hombre por el jardínillo de San Francisco, seguido de varios curiosos o amigos. Había dicho que estaba herido y mostraba al público una bala de revólver que él mismo se había estraido de la pantorrilla izquierda.

Al llegar al kiosco de refrescos situado en la esquina de la calle de las Barcas, el indicado sujeto se desdobló la pierna, y vimos, en efecto, que de la pantorrilla le salía sangre.

Quisimos averiguar su nombre, y hasta le indicamos la conveniencia de que fuera llevado a la casa de Socorro, pero el sujeto de referencia rehuyó contestarnos; pidió un vaso de agua dió un formidable ¡viva España!, y desapareció por los solares de Pescadores.

Más tiros
A partir de este suceso que dejamos resuado, los grupos se fraccionaron, tomando distintas direcciones.

Un bastante numeroso siguió por la calle Bajada de San Francisco, en dirección del Casino Radical.

En la plaza de Cajeros había otro grupo, del que salió un ¡viva España! y se originó otra colisión.

Los agentes de policía intervinieron para detener a los que reñían, y sonaron dos disparos, que originaron nuevos sustos y carreras.

Hayeron la mayoría y otros se dirigieron al Casino Radical.

Al Grao
Un numeroso grupo de antisolitarios, a las diez de la mañana, oyó decir en la calle de San Vicente que eran esperados hoy dos vapores de Barcelona, en los cuales venían algunos solidarios, y al Grao se dirigieron los que lo formaban.

Allí supieron que la noticia carecía en absoluto de fundamento y regresaron inmediatamente a Valencia.

Buena ocdula
Cuando mayor era la animación esta mañana en la calle de San Vicente, un sujeto comenzó a dar vivas a la solidaridad, amenazando con un cachillo de reguירים dimensiones a los transeúntes.

Fue detenido por los agentes de vigilancia y conducido al Gobierno civil.

Los detenidos
He aquí los nombres de los detenidos y detalle de las armas que se les han ocupado:

Vicente Ballester Soto, un revólver y pitos; Julio Muñoz Mateu, revólver y navaja; Domingo Fernández Faleo, pitos; Enrique Guillot Miralles, un cachillo; Ignacio Vicente de Haro, un revólver; Manuel Alegre Arjona, un revólver; José Casasús Llorch, un cachillo y dos piedras; Enrique Ramón Serra, un revólver; Mariano Verle Rubio, un cachillo; Francisco Ruvira Villar, un cachillo; Vicente Aparicio Siurana, un cachillo; Mariano Arriba Morales, una navaja; Luis Chinar Martínez, pitos, y Ramón Sobes Sales, un revólver.

Heridos
Se ha hablado de numerosos heridos, y para comprobarlo hemos recorrido los dispensarios médicos.

Solo se ha presentado un sugeto con una herida contusa, leve, en la nariz, que ha sido curado por el Dr. Casanova Dallo, en el dispensario de la Cruz Roja. No se le ha tomado el nombre.

En la casa de Socorro de Serranos ha sido atendido por el Dr. Albiol, Emilio Pilmont Pérez, de 22 años, de una herida contusa de un centímetro, en la cabeza. Leve. Curado ha marchado a su domicilio.

Otro herido
En el Hospital ha sido curado Enrique Medina Pérez, de 49 años, de una herida contusa en la cabeza.

Dice que se la ha hecho con palo un desconocido en el jardín de San Francisco. Después de curado ha sido llevado al juzgado a las 12-30.

Los juzgados
Todos los juzgados de instrucción están hoy de guardia.

Hasta las doce del día no habían recibido denuncia alguna.

Tranquilidad
A las once de la mañana todo había terminado, renunciando la tranquilidad y recobrando las calles su aspecto normal.

La Guardia civil ha regresado a sus alojamientos y la tropa que estaba acuartelada ha sido autorizada para salir de paseo. Los comentarios han durado todo el día.

Los que han venido
En su edición de anoche dice el periódico La Ven de Catalunya lo siguiente:

El Consell Directiu del Centre Autonomista de Dependents del Comerç y de la Industria que tenía l'acort pres d'anar a Valencia y assistir a la «Asamblea Valencianista», de la qual bon nombre de socios no són congressistes, vista la suspensió del viatge ab el vapor Brasileno, ha acordat condecorar a la mateixa, sortint avuy ab el tren de les vuit del vespre.

Asamblea suspendida
El presidente de Valencia Nova, doctor Barberá, se ha presentado esta mañana al señor Gobernador, anunciándole que por voluntad propia de la Sociedad que preside, se suspendía la celebración de la Asamblea regionalista.

El Sr. Pérez Moso le ha pedido diera por escrito el acuerdo, haciendo constar que la autoridad ha estado, está y estará dispuesta a hacer respetar los derechos de todos.

Considerando que no era aquella forma de notificar seriamente la suspensión de la Asamblea, una comisión se ha dirigido a casa del Sr. Barberá, calle de Colón, 64, no hallándole en su domicilio, pero sí la continuación del recado por la misma criada de que le había dicho su amo que se había suspendido la Asamblea.

Desde dicho punto se han dirigido los comisionados al Gobierno civil y después a la Sociedad Valencia Nova, sin poder encontrar a D Faustino Barberá.

Comunicación
El presidente de Valencia Nova, Dr. Barberá, ha dirigido al señor Gobernador la comunicación siguiente:

«Atendidas las circunstancias, y para evitar conflictos que pudieran surgir de la celebración de la anunciada Asamblea Regionalista de Valencia, he dispuesto aplazar hasta nueva convocatoria, por más que estoy satisfecho del apoyo que la autoridad de V. E. me ha ofrecido para el mantenimiento del orden.»

Lo que, tengo el honor de participar a V. E. para su conocimiento, etc.»

Fuera de Valencia
Ahora, para completar la información de todo cuanto con este asunto se relaciona, insertamos a continuación los siguientes despachos de Madrid recibidos esta madrugada:

«Se agita la idea, entre varios diputados solidarios y el Sr. Soriano de marchar mañana a Valencia, con el fin de celebrar un mitin el domingo en esa capital.»

La idea ha sido acogida con entusiasmo, pero no hay nada decidido todavía.

Los diputados solidarios han visitado al Sr. Salmerón, consultándole si van a Valencia.

El Sr. Salmerón les contestó afirmativamente.

En su virtud saldrán en el correo de mañana los diputados Sres. Salvatella, Soriano, Marial, Llarri y algunos otros.

¿Quién compra un litro?
A la una de esta tarde se ha presentado D. Bartolomé Montañés al señor Gobernador, manifestándole que la junta organizadora de la Asamblea no encontraba a su presidente el Dr. Barberá por ninguna parte; que dicha junta persistía en su propósito de celebrar la Asamblea esta tarde, y que esperaba que la autoridad gubernativa les prestará el apoyo debido.

El señor Gobernador ha contestado que no se oponía a que la Asamblea se celebrara; pero como el criterio de la junta estaba en contraposición con lo ofrecido por el Dr. Barberá, procedía que hicieran nueva petición por escrito y les sería concedida inmediatamente la desada autorización.

La petición le ha sido enviada al Sr. Pérez Moso a la una y media de la tarde.

Una subcomisión marchó a la Universidad, pues tenía noticia, que en este centro le han confirmado, de que el referido señor Barberá había mandado otra carta al conserje, manifestando que quedaba aplazada la celebración de la Asamblea.

Los indicados comisionados han entregado a dicho dependiente una comunicación de Valencia Nova manifestando que a las tres de la tarde sería la Asamblea, pero como el conserje dijera, exhibiendo la carta del Sr. Barberá, que si éste no ordenaba otra cosa no se podría celebrar allí la reunión, ya que solo, a él se le concedió el permiso y él desistía de su propósito, los comisionados entonces, siendo las dos y veinte minutos, han marchado en busca del Dr. Barberá.

Uno de nuestros redactores que acompañó a los comisionados, y que estuvo repetidas veces en casa del referido doctor para interrogarle acerca de los motivos que le habían inducido a tomar tan extrema resolución; sin lograr verle, esperó en el patio que la subcomisión viera al Dr. Barberá.

Cuando bajó les preguntó qué habían acordado, limitándose a contestar que el referido doctor no estaba en casa, pero que la Asamblea sí que se celebraba.

—¿En dónde?—interrogó nuestro compañero.

—No sabemos—contestaron,—pero la Asamblea se hará.

El Sr. Barberá ha visitado al Gobernador civil poco después de las tres de la tarde, participándole que en vista de que la comisión organizadora de la Asamblea estaba dispuesta a que se celebrase, se lo comunicaba, al objeto de que la autorizara y adoptase medidas conducentes a asegurar el orden.

El señor Gobernador ha contestado que si lo estimaban oportuno que celebrasen la Asamblea, pues él no ponía dificultad alguna, añadiendo que adoptaría cuantas medidas creyese oportunas para que no fuesen los asambleístas perturbados en el ejercicio de su derecho, estando dispuesto, y así lo pedía el Sr. Barberá, a colocar fuerza pública dentro del local donde la Asamblea se celebraba.

El Sr. Barberá ha agradecido los ofrecimientos del señor Gobernador, abandonando a las tres y media el despacho de la primera autoridad civil de la provincia.

En la Universidad

A las cuatro ocupaban la plaza de la Universidad una sección de la Guardia civil de caballería y otra de infantería.

Las puertas de nuestro primer centro docente permanecían cerradas.

La junta directiva de Valencia Nova iba y venía sin poder tomar resolución, porque se les negaba la entrada en el Paraninfo.

Decían unos que la Asamblea se celebraría en la casa social, otros que en un teatro y algunos que en la misma Universidad.

Por fin, encontrándonos en el domicilio de la Sociedad organizadora de la Asamblea, ha llegado la noticia de haberse allanado las dificultades y que definitivamente la Asamblea tendría lugar en la Universidad.

Allí nos hemos dirigido, recibiéndonos, con sorpresa por nuestra parte, el mismísimo Dr. Barberá.

Asamblea Regionalista Valenciana

La expedición de los catalanes

Como presuñíamos, la noticia publicada por los periódicos de la noche de que hoy vendrían algunos expedicionarios catalanes para asistir a la Asamblea regional, aunque sin formar la expedición oficial proyectada, escitó anoche algún tanto las pasiones, y hoy se han registrado en Valencia sucesos lamentabilísimos, los cuales reprobamos con todas nuestras fuerzas, como valencianos amantes de nuestra ciudad.

Signiando nuestra norma de conducta de nuestros abnados conocidos de antiguo, procuraremos informar a los lectores de lo ocurrido hoy, que pudiéramos calificar de desdichada jornada.

La suspensión definitiva.—Vienen algunos

En vista del teleograma que el presidente de Valencia Nova recibió ayer tarde del Sr. Carner dándole cuenta de la suspensión de la expedición catalana, teleograma que insertabamos en nuestra edición de anoche, el Dr. D. Faustino Barberá celebró a las siete de la tarde (entrado ya en máquina nuestro número) una conferencia telefónica con el Sr. Carner.

En ella desmintió el Sr. Barberá la noticia de haber sido suspendida la Asamblea, y el Sr. Carner anunció que salían en el tren algunos grupos de Societades de Barcelona para asistir a la indicada Asamblea.

Bando

El Gobernador civil, fiel a su propósito de conseguir que el orden público no sufriese alteraciones y que el derecho de todos fuese respetado, preparó anoche el siguiente Bando, que esta mañana ha sido fijado en las esquinas.

D. JENARO PEREZ MOSO, Gobernador civil de esta provincia.

se con motivo de la Asamblea Regionalista que se ha de celebrar en esta capital, y teniendo en cuenta el enardecimiento de los ánimos, creo prudente y considero necesario hacer un llamamiento a la sensatez del vecindario en general, y muy especialmente a la de los adversarios y afines de las ideas que en ella han de debatirse, para que, deponiendo rencores los unos y moderando los otros sus entusiasmos, eviten accidentes y perturbaciones del orden, que me hallo decidido a reprimir en cumplimiento de mi deber, pues han de considerarse que de las consecuencias de la represión, que yo sería el primero en lamentar, aparecerían responsables ante la mayoría de los habitantes de Valencia, ajena a tales luchas.

A los efectos indicados, y para prevenir todo desorden, he acordado:

1.ª Queda prohibida toda clase de manifestaciones en la vía pública, así como las serenatas, desfile con banderas, etc.

2.ª Los agentes todos de mi autoridad harán cumplir lo anteriormente prevenido, y en caso de que alguno resistiese sus intenciones, procederán en primer término a su detención, y en último caso apelarán a la fuerza para hacerse obedecer.

Confío en que como los habitantes de esta ciudad, como los forasteros que la visitan con motivo de la referida Asamblea, no darán lugar a la adopción de medidas extremas y guardarán la prudente corrección que acredite una vez más la cultura de que con razón se ufanan.

Valencia 29 de junio de 1907.—J. Pérez Moso.

En el puerto

Como quiera que, aunque sabían ya oficialmente anoche que la expedición catalana había sido suspendida, no se tenía noticia en contra de la llegada del Brasileno, anunciada ayer por la casa consignataria, y como presuñían muchos que en dicho buque llegarían algunos solidarios, grupos de solidarios y antisolitarios, poco nume-

La comisión de Lo Rat Penat ha formado el señor barón de Alcahalí y D. Manuel Giner de San Antonio...

Se abre la sesión A las 4.15, con asistencia de unos 400 asambleístas...

El presidente, en valenciano, ruega que todos protesten contra un viva Cataluña libre...

El señor secretario se servirá dar lectura a la Memoria de los trabajos realizados por la junta organizadora.

El secretario da lectura a un poético escrito, redactado en dialecto valenciano...

Termina recabando la libertad para atender al fomento de las múltiples fuentes de riqueza de esta región.

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

El Dr. Barberá da lectura a otro trabajo de carácter histórico, también redactado en el dialecto del país.

Recuerda las amarguras que sufrieron nuestros antepasados hace dos siglos...

Hace historia de la reconquista de nuestro reino por el rey D. Jaime...

tras han venido a llorar la pérdida de unos Fueros que, si hoy nos los dieran a cambio de las libertades que disfrutábamos...

Crece que Lo Rat Penat, laborando poco a poco, llegará al fin deseado...

El Dr. Escuder comienza diciendo que hablará en español, en castellano.

Yo también dice—conozco el valenciano, pero os hablaré en la lengua nacional...

Ataca duramente a los que, valiéndose de procedimientos inicuos, han tratado de achacar esta gran obra de fraternidad...

Combate el matonismo, mayormente cuando se ejerce en nombre de la libertad y de la democracia...

A todos hemos invitado; a todos hemos llamado a la paz y a la buena armonía.

Por qué no han venido? Por el predominio de ese villano caciquismo que trata de imponerse a Valencia.

Dice que el pasado solo ha de servirnos como lección provechosa, pero hemos de adaptarlo al progreso moderno...

Entien lo que el regionalismo ha de reportar la redención, y para ello no tenemos más que hacer que seguir las huellas de Cataluña.

Para llegar a buen fin hay que sentar principios generales, y éstos son: 1.º La autonomía municipal.

2.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

3.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

4.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

5.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

6.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

7.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

8.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

9.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

10.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

11.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

12.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

13.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

14.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

15.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

16.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

17.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

18.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

19.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

20.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

21.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

22.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

23.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

24.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

25.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

26.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

27.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

28.º La autonomía regional, no la autonomía provincial, que propone el Gobierno para aniquilar las fuerzas populares...

aprobarlas el poder central, ni mil otras cosas que se reservan los mangoneadores de la cosa pública en Madrid.

Elogia la Solidaridad, que es la cuna que ha de destruir ese poder tan nocivo al desarrollo y engrandecimiento de España.

Pide la unión electoral, como ha hecho Cataluña, para matar el caciquismo, y con él la absorción y la imposición de Madrid.

El Sr. Montañés saluda a los que tenían propósitos de asistir a la Asamblea, y que por actos salvajes no han venido.

Dice que Cataluña ha dado dos grandes figuras liberales contemporáneas: el general Prim y D. Francisco Pi Margall.

Se congratula de la lección dada en esta Asamblea a los espíritus mezquinos, aplaudiendo a liberales y a carlistas en la exposición de sus ideas comunes...

Ruega que se celebren con frecuencia asambleas regionales para estrechar los lazos de unión entre todos los hombres honrados.

Termina pidiendo que se nombre una junta o directorio que forme un programa basado en lo espuesto aquí, punto de partida de la regeneración de España.

Concluye vitoreando a Cataluña, Mallorca, Aragón y Valencia. (Grandes aplausos.)

D. José Bordos, de Barcelona, habla en catalán, en nombre de los dependientes de comercio y de los expedicionarios de la capital del Principado.

Dice que no han venido muchos miles de paisanos suyos que estaban dispuestos a visitar esta hermosa ciudad...

Termina llamando a Cataluña a Valencia y Valencia a Cataluña. (Aplausos.)

El Sr. Albiach dice que ha entrado en la Solidaridad porque entiende que ella ha de procurar el engrandecimiento de la Patria y el bienestar del pueblo.

Dice el presidente que aun quedan algunos asambleístas que tenían perdida la palabra, pero como el tiempo apremia, se ve obligado a hacer el resumen.

Elogia el espíritu de todos los discursos que se han pronunciado, teniendo por testigos la bandera regional y los retratos de grandes patriotas que honran la historia de Valencia.

Habiéndose expuesto con lealtad nuestro sentimiento y nuestro modo de sentir, y os ruego no se amortigüe tan saludable entusiasmo para bien de España.

Acto seguido declara abierta la primera Asamblea regionalista valenciana. El secretario lee una poesía dedicada a Cataluña. (Aplausos.)

La segunda sesión tendrá lugar mañana a las diez. El Sr. Permanyer ha pedido que, como final de sesión y para confirmar la fraternidad sellada, se den un abrazo Simó y el Dr. Escuder.

(Así lo hacen los interesados, en medio de atronadores aplausos.) Otro catalán pide se dirija un telegrama de felicitación al vicario capitular de Palma, Sr. Alcover.

Así se acuerda, y se levanta la sesión. Al salir los asambleístas de la Universidad había algunos grupos en los alrededores, que han dado dos vivas a España.

También se ha vitoreado a la Solidaridad. La Guardia civil y la policía han hecho despejar, no ocurriendo ningún otro incidente de mayor cuantía.

Noticias locales

No ha variado el estado atmosférico en esta zona en las últimas veinticuatro horas. El calor sigue apretando, pero hoy ha dominado una fresca brisa del mar...

Con la solemnidad propia de los días clásicos se ha celebrado hoy en la Metropolitana Basílica la festividad consagrada a los Apóstoles San Pedro y San Pablo.

Ha comenzado a las nueve con el canto de las primeras Horas canónicas, y a continuación ha sido la misa, oficiando el dean Sr. Cirujeda y Ros, asistido por los benedictinos Sres. Rodríguez y Sánchez.

Al Evangelio ha ocupado la Sagrada Catedral el canónigo doctoral Sr. Vila, quien tomando por tema aquellas palabras del Divino Maestro 'Tu es Petrus, et super hac petra', ha pronunciado un notable y profundo discurso...

La capilla de música ha interpretado la misa del maestro Gounod y el motete Tu es Petrus, de Esclava.

A la festividad ha asistido, ocupando su silla pontifical del coro, el señor Arzobispo, que ha dado su bendición al crecido número de fieles congregados en el templo.

Por la tarde, después del canto de completas, se ha verificado la procesión claustral, siendo conducida a la capilla de San Pedro la reliquia de este Príncipe de los Apóstoles.

En la Asociación Valenciana de Caridad se ha recibido un donativo para que el día 1.º del próximo mes se les sirva a los pobres por esta benéfica Asociación...

La Agencia Mencheta ha telefonado esta madrugada de Madrid que el diputado señor Zulueta conferenció ayer con el ministro de Hacienda Sr. Osma sobre la desgravación de los vinos...

El crucero Lepanto y los dos torpederos que le acompañan. El crucero salió primero, y una hora después de la indicada hicieron lo propio los torpederos.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR D. Augusto Mayans y Enríquez de Navarra en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento

El señor Don Juan A. Pérez Morera de la Vall de Uxó en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento

El presidente de la Diputación provincial Sr. Valdecabres recibió anoche el siguiente telegrama de Madrid: 'Obsequios fraternal banquete por el presidente de la Diputación provincial...

Nuestro venerable Prelado ha recibido la visita de las señoras que forman la junta directiva de la Asociación de Señoras Católicas del Puerto...

Durante los meses de junio, julio, agosto y setiembre, la consulta en la Clínica Puchades para la curación del reumatismo y cisticas con inyecciones de suero oxigenado...

Confección y corte elegante por D. Isidro Almagro, cortador que fué de la casa Piqueras y Server, calle Carnicerías, 2, principal...

Urbervaga de Ubiña, Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio...

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de nueve y media a doce de la noche, en la Glorieta, el siguiente programa: 1.º Suspiros de España...

No más picaduras de mosquitos lo mismo en habitación cerrada que en campo abierto, si usais el MOSQUITOFUGO ORQUIN...

Con destino a la limosna del Pan de San Antonio se han recaudado durante la semana última, en las iglesias de Milagro y Puridad, 42 pesetas...

Muebles sin competencia precios y buen gusto todos estilos. F. Gómez, Ruzafa, 19. Especialidad en mesas billar.

Se convoca a los señores coristas de la Sociedad coral 'El Micalet' para celebrar ensayo el domingo 30 del corriente...

Para evitar las afecciones gástricas tóxicas las Sales de Mediana de Aragón, al notar los primeros síntomas.

En el tren de Andalucía ha salido para Cartagena el capitán de navío de 1.ª clase Sr. Fiol.

En el tren-correo de Madrid han venido esta mañana D. Carlos Testor y D. Ismael Rizo.

La Sociedad de Aguas Potables ha trasladado sus oficinas de la calle de Caballeros, 34, a la Granvia, letra M, esquina a la de Félix Pizcueta.

En los últimos exámenes de ingreso verificados en las Academias militares han sido aprobados los Sres. Asensio, Cortis, Villalba, López Pina y Linares...

En el colegio de Cervantes, situado en la calle de Hernán Cortés, empezará el 1.º de julio el repaso para los exámenes de setiembre.

Como en años anteriores, las Compañías ferroviarias del Mediodía, Norte, etc., han establecido combinaciones para la temporada de baños en la costa del Mediterráneo...

La primera combinación consta de dos: una constituyen billetes valederos por 30 días en los trenes mixtos...

Los antedichos billetes podrán adquirirse desde el 1.º de julio al 15 de setiembre y la estancia mínima será de diez días...

Forman la segunda combinación trenes especiales, con billetes de ida y vuelta, de segunda y tercera clase...

El servicio para Denia y Valencia se regulará, saliendo dichos trenes especiales de Madrid los días 7 y 20 de julio...

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corona, 17.

El huevo de Colón en el teador. A cada nueva invención surge la pregunta del por qué no se haya atinado antes en una cosa tan sencilla...

Pelajo.—Fito, Chiquet de Guadalupe á Hijario, contra Marí, Arturo y Chiquet de Liria. 20 céntimos.

Waltham. De venta en las relojerías de M. Armengod, Muñoz Degraín y A. López.

Combinación de Piano y Pianola por 2.300 pesetas. Hijos de Blas Cuesta, droguería de San Antonio, y Fábrica de Pianos de Pedro Gómez, calle Almirante.

Hoy, según es costumbre, ha llegado al puerto el vapor Balear, conduciendo pasajeros y cargo general.

Comprobado á diario Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago...

Aprendices Se necesitan en la imprenta del Boletín Oficial, Lepanto, núm. 13. Basta que sepan escribir, para ganar de 4 á 6 reales diarios.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA. CASA FUNDADA EN 1730. Vinos y Apuradientes estilo Cognac.

Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Bousiniet, calle Pascual y Genis núm. 1, Valencia.

TEATROS PIZARRO.—Anoche representóse en este teatro la ópera La Africana...

Consuelo Mayenda.—Esta simpática y graciosa tiple cómica paisana nuestra, que actúa ahora en el teatro Tivoli de Barcelona...

En Las estrellas, El hálar de la guardia, La corra de toros y La Tempranica, obras que constituirán el programa, escuchó repetidas y muy justas ovaciones.

Al terminar la representación de la tercera de dichas zarzuelas, fué obsequiada con una lluvia de flores, preciosas corbeilles, ricas alhajas y otros espléndidos y valiosos regalos...

La benéfica, con voz llena de emoción, expresó su gratitud al público, manifestando además el cariño que profesa á Barcelona. Nuestra enhorabuena.

Crónica religiosa

Cultos para mañana. En Santa Catalina Mártir, a las cinco rosario matutino, Salve, himno, plática y misa de Comunión. En la Basílica Catedral, a las nueve y media misa solemne en honor de la conmemoración de San Pablo Apóstol, con sermón que pronunciará el Dr. Sancho. En las parroquias, a las nueve y media misa conventual con sermón. En Santos Juanes, a las siete misa de Comunión y ejercicio último del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde a las cinco y media ejercicio último del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde a las cinco y media ejercicio de conclusión del mes con exposición, trisagio, sermón, procesión catedral, bendición y solemne reserva. En Santa Cruz, a las siete y media misa de Comunión por la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús. En el Pilar, a las siete y media ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde a las cinco y media, trisagio, trisagio, trisagio, trisagio, trisagio, sermón, plática, procesión catedral de las cinco visitas, reserva y bendición. En San Bartolomé, a las siete y media misa de Comunión en el altar del Sagrado Corazón de Jesús, por la tarde a las cinco y media ejercicio solemne del último día del mes con exposición, meditación, trisagio, sermón, reserva y bendición. En San Eusebio, a las seis de la tarde ejercicio último del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús con exposición, meditaciones, sermón, trisagio y reserva. Será el orador el P. Carlos Ferris. En San Andrés, a las cinco misa de Comunión, y a las ocho misa rezada con órgano en la capilla de San Antonio de Padua. Por la tarde, a las seis, ejercicio segundo del triduo. En Santo Tomás, a las siete misa de Comunión y ejercicio último del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En San Bartolomé, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio último del mes en honor del Sagrado Corazón. En San Martín, a las siete, misa de Comunión con plática por D. Adolfo Ortuno. A las once ejercicio del mes. En Carmelitas, todos los días del mes de julio, a las siete de la mañana, misa rezada con órgano y ejercicio en honor de Nuestra Señora del Carmen. En Catalinas, a las siete misa de Comunión por la Cofradía del Rosario y venerable Orden Tercera de Santo Domingo. Por la tarde a las seis ejercicio con exposición, sermón, reserva y procesión. En la Compañía, la Asociación de Madres Católicas tendrá ejercicio y confitería. En el Calvario público, a las siete misa de Comunión. Por la tarde a las cuatro Rosario y Vísperas. En Santa Mónica, a las siete misa de Comunión por la Asociación de Hijas de María y Escapulario Azul. Por la tarde a las cuatro y media ejercicio con exposición y sermón. En la iglesia de la Sangre, a las siete misa de Comunión por la cofradía de Nuestra Señora de las Mercedes. En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercicio en honor de San Expedito. En Marchalenes, la Asociación de Hijas de María misa de Comunión a las ocho y ejercicio vespertino a las cinco. En la parroquial iglesia de San Nicolás se celebrará el último día del mes consagrado al Santísimo Corazón de Jesús, a las siete y media misa de Comunión con ejercicio. Acto seguido se descubrirá a Su Divina Majestad, que permanecerá expuesto todo el día. A las seis de la tarde solemne ejercicio con trisagio, meditaciones, sermón a cargo del P. Ramón Sellas, S. J., terminando con solemnisima reserva y bendición con el Santísimo Sacramento. Jubileo.—Por concesión de Su Santidad el Papa Pío X, todos los fieles que con las debidas disposiciones visiten la expresada iglesia de San Nicolás, desde las primeras vísperas de hoy hasta el ocaso de mañana, podrán lucrar una indulgencia plenaria, aplicable a las ánimas del Purgatorio, tantas cuantas veces practiquen dicha visita, orando por las intenciones del Sumo Pontífice.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—La Conmemoración de San Pablo, apóstol. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquial de San Andrés; se descubre a las 5 y se reserva a las 7.30. ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora de la Seo. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de la Estrella de la Pia, en su iglesia. SANTOS DEL LUNES.—San Casto, mártir y San Leonor, obispo y confesor. CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquial de San Andrés; se descubre a las 5 y se reserva a las 7.30. ADORACION NOCTURNA.—San Francisco de Borja. CORTE DE MARIA.—Ntra. Sra. de Porta-Celi, en la Catedral.

Sección de espectáculos

FUNCIÓNES PARA HOY. TEATRO PIZARRO.—Aída.—A las 9. FUNCIÓNES PARA MAÑANA. TEATRO PIZARRO.—Tarde a las 4.—Última representación de Carmen.—Carceleras de las Hijas del Zebedo, por Elena Fons.—Noche a las 9.—II Trovatore. FUNCIÓNES PARA EL LUNES. TEATRO PIZARRO.—Debut del tenor Gerardo Gerardi.—Ótello.—A las 9.

Interesa a los propietarios

LA CASA FIGUEROA construye en esta capital pozo abisino, garantizando agua, incluso instalación y bomba, todo a punto de funcionar por 150 PSETAS. Robajas de precios en waters-closets, lavabos, bañeras, fontanería y fustería.

CURACIÓN de las enfermedades por los sueros y re medios homeopáticos. Gabinete del Doctor GINÉS. Calle de Luis Vives, 2. Consulta de 10 a 2.

TRASPASO Se traspasa, con géneros o sin ellos, la librería y papelería de la calle de Zaragoza, 29 y Plaza del Miguelete, 2.

TUPINAMBA Cafés suaves, aroma concentrado con privilegio, chocolates y tés, medalla de oro en la exposición de París.—Derechos, 5 (frente a la tienda de las Ollas) y Paz, 13, Salón de degustación, Paz, 13.

EL CAPRICHIO Abadía de San Martín, núm. 1. LIQUIDACIÓN A MITAD DE PRECIO. ROPAS HECHAS CAMISERIA Y CORBATERIA. TRAJES DE NIÑO GÉNEROS DE PUNTO, BISUTERIA. SASTRERIA A MEDIDA BASTONES Y PARAGUAS. EL CAPRICHIO, ABADIA DE SAN MARTIN, NÚM. 1

PARCK HOTEL

Situado en la carretera de Burjasot (BENICALAP). Pintoresca barriada formada por higiénicos hoteles con jardines y toda clase de comodidades. Magníficas avenidas plantadas de árboles. Teléfono público. Aguas potables abundantes y de inmejorables condiciones. Se venden hoteles constituidos y a medio construir y se construyen por encargo. Modelos diversos de hoteles. Razón en el Parck Hotel.

Agua Insalus

Agente depositario regional. Martínez Ymbert, Valencia.

La Feria de Julio

Anoche se reunió la comisión de Certamen de tiro del Ateneo Mercantil, dando cuenta uno de los vocales de un telegrama de San Sebastián, en el que se manifiesta que los 1.500 palomeros belgas que esta comisión ha adquirido para el Certamen han llegado ya a dicha ciudad, y que el jueves, lo más tarde, se recibirán en Valencia.

Plaza de Toros

Sexa de abono.—Ganado de D. José Moreno Santamaría.—Matadores: Serranito, Gordito y Copao. Preside el concejal Sr. Aranda. A la hora de itinerario, y con una media entrada, se da suelta a Castaño, castaño, de libras, y al parecer burriego. De tanda Céntimo y Camero. El animal toma con buena voluntad cinco varas, ocasionando dos tumbos, sin más consecuencias. Currito y Zaragoza ponen dos pares superiores, cayendo el primero al terminar la suerte, en la misma cara del toro. El Barbi, con un capote providencial, lo ha librado de una cogida segura. (Palmas.) Serranito, granate y oro, empuña los trastos y hace una faena bastante indecisa, por lo que se ve acosado a cada instante. Se deshace del bicho de dos pinchazos y una media. Doraito, cárdeno claro, bragao y de peso. De tanda Brazofuerte y Ríñones. Gordito hace varias monerías, que le salen muy bien, y en quites está admirable. El cornúpeto toma cinco varas, ocasionando dos bajas en caballerizas. Gordito, espontáneamente, se brinda a colocar banderillas y cuelga un par de frente superior. (Aplausos.) Terminan el segundo tercio Pajalarga y Barbi. Carmona, de verde y oro, coge los trastos, y a las primeras de cambio, bajo la presidencia, tiene que tomar el olivo por falta de precauciones. Vuelto al ruedo, emprende una buena faena y da una estocada super, entrando por derecho. (Palmas.) Corrales, berrendo en cárdeno, capirote, botinero. Demuestra su bravura desde que sale del chiquero, arremetiendo a Page y Camero, que están de turno. Copao se luce en varios lances de capa, que son aplaudidos. Toma el bicho cuatro picotazos por un tumbó y un jamelgo a la caldera. Redondillo y Morenito, tras muchas idas y venidas, no hacen más que salir del paso en valtirotos. Copao, con terno lila y oro, encuentra al bicho en buenas condiciones y, como es natural, se aprovecha. Lo pasa de cerca y ceñido y se tira, resultándole un pinchazo malo. Repite y lo hace municipal. Serranito desarma al toro. Entra Copao otra vez sin soltar, otro pinchazo, intenta dos descabellos y por fin lo finiquita de una estocada contraria. Sentido, berrendo en negro, capirote botinero, algo brocho. Hace despejar a la caballería e infantería del ruedo en menos que lo piensa. Camero y Céntimo, después de la fuga, vuelven por su honor y abren al toro cuatro ojales, perdiendo en la refriega un rocinante. Recorte y Pala le adornan el morrillo con tres pares. Entra nuevamente Serranito en funciones, brindando al público del sol. Encuentra a la fiera hecha un pastel de crema. Pasa de cerca y a las primeras pierde el trapo. Toma otro, y con escasa preparación, endilga una estocada superior, sacando la espada y descabellando al primer intento. (Ovación.) Vista hermosa, castaño, de regulares dimensiones y bien armado. Gordito lo veroniquea y farolea muy limpio, escuchando palmas. Sin mucho esfuerzo, el bicho toma de Brazofuerte y Ríñones cuatro picotazos por dos mamporrás. La veterana, con sus acordes, nos ensordece, y por eso sin duda el maestro, que pone banderillas, sólo clava un palito, y al repetir, el par que deja es desigual. Carrillitas de Valencia termina el segundo turno. Gordito brinda al sol. Encuentra al toro noble y hasta generoso, puesto que ha tenido ocasión de hacerse con el matador y se ha contentado con desarmarle y acosarle varias veces. El chico, ante esta actitud, se decide a tirarse algo receloso, alcanzando una estocada atravesada y perpendicular. Vuelta a la brega incierta y vuelta a perder el trapo. Otra estocada atravesada y una superior hacen doblar al buró. Sabino, cárdeno claro. Copao lo recorta con el capote recogido. Page entra en suerte, cayendo encima del toro y librándose de una cornada por el oportuno quite de Copao. Serranito remata un quite, arrodillándose frente al toro. Page y Camero le abren cuatro ojales por dos tumbos y tres caballos difuntos, dos de ellos muertos a mano airada. Copao coge los palos, y después de una preparación buena, quiebra un par de a cuarta, muy superior. Morenito prende dos pares buenos y Pala uno regular. Copao, con los avios de matar, se dirige frente a la menea, y después de brindar a la prensa ó a la empresa (no lo hemos

El lunes inauguración del salón de audiciones

DE LA DROGUERÍA DEL AGUILA

Bajada de San Francisco, 4, duplicado, y San Vicente, 77. GRAMOFONOS Y DISCOS. Compañía francesa Odeón Fonotipia Zonofono. En esta casa podrán oír los señores aficionados, a los principales artistas

RESUMEN

Los Santamarías han resultado blandos ó inocentes. El primero y el sexto han sido los de más respecto. Serranito ha sido la alegría de la tarde. Ha estado muy bien en sus dos toros y se ha llevado una oreja, merecida y palmas. Gordito en su primero ha estado trabajador é inteligente y casi nos ha convencido. En su segundo ha estado desgraciado. Copao no nos ha traído nada de particular de México. Deduciendo un par de banderillas de a cuarta al quiebre, superior, lo demás antes de ausentarse ya lo hacía. En su primer toro mal, pero en su segundo casi estuvo peor. En picas, Paic. La presidencia acertada. Caballos arrastrados, 7. EL PRIMER RESERVA. Mañana se celebrará una novillada, lidiándose reses de la Campanilla por las cuadrillas de Morenito, Pipa y España.

Pactos entre patronos y obreros

Reglas aclaratorias. En vista de las instancias de varias sociedades de dependientes de comercio sobre aplicación del art. 15 del reglamento de descanso en domingo, se han dictado las siguientes reglas aclaratorias acerca de los pactos entre patronos y obreros de que habla el artículo indicado, en relación con el cuarto de la ley de 3 de marzo de 1904. Primera. Podrán intervenir en los pactos a que se refiere el art. 4.º de la ley todas las asociaciones obreras ó patronales cuyos estatutos ó reglamentos se hallen aprobados y autorizados en la forma prevenida por las disposiciones vigentes. Segunda. Estos pactos no podrán celebrarse parcialmente, esto es, entre patronos y obreros, aislados, ni de asociación a asociación, ni entre varias entidades patronales y varios obreros, pudiendo únicamente ser adoptadas por mayoría absoluta de todos los individuos, obreros ó patronos que, perteneciendo al gremio a que el convenio afecte, formen parte de alguna asociación que reúna las condiciones arriba expresadas. Tercera. En aquellas localidades en que no exista ninguna asociación de patronos ni obreros, y el reducido número de éstos permita consultar su opinión en conjunto, podrá el alcalde convocar a todos los interesados en el pacto y autorizar éste, previo informe de la Junta local de Reformas Sociales, cuando exprese notoriamente la voluntad de la mayoría. Cuarta. La rescisión solo podrá tener lugar cuando así lo acuerde la mayoría del gremio, en la misma forma establecida para la adopción del convenio. Quinta. El alcalde, previo informe de la Junta local de Reformas Sociales, donde este organismo exista, podrá suspender los pactos de que se trata por causa de orden público directamente originada en la aplicación del pacto mismo. Sexta. La anulación de los pactos correspondrá exclusivamente al ministro de la Gobernación, el cual podrá acordarla por el mismo motivo de orden público, ó por existir vicio de falsedad ó simulación en el acuerdo, recibiendo en este caso las alegaciones que ante él se produzcan por los interesados, y siempre previo informe del Instituto de Reformas Sociales. Séptima. La celebración del pacto se anunciará entre todos los elementos del gremio en él interesados, por los medios de publicidad ordinariamente empleados por las asociaciones de que se trata, haciéndose constar en un acta firmada por los presidentes de las asociaciones que toman parte en él y concediéndose los plazos que se estimen prudenciales para que todas las opiniones se manifiesten y todos los intereses legítimos hallen la más completa garantía. Octava. Estas disposiciones habrán de entenderse sin perjuicio de los demás preceptos contenidos en el art. 15 y en los artículos 13 y 14 del reglamento de 19 de abril de 1905.

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA. Final de las sesiones de Cortes de ayer. Congreso.—Rectifican los Sros. Salvatella y conde de los Andes. Juran el cargo varios liberales. El Sr. La Cierva pronuncia un discurso defendiendo la totalidad del proyecto de reforma de la ley Electoral, pasándose a discutir el articulado. Son presentadas y defendidas varias enmiendas al art. 1.º, que es aprobado. Se pasa a discutir el 2.º artículo, que es impugnado por el Sr. Azcarate. Este dice que le extraña que en el proyecto no estén comprendidas las elecciones provinciales. El orador se extiende en consideraciones sobre este punto, y termina defendiendo el voto de las mujeres. Le contesta el Sr. La Cierva. Dice que en el proyecto de reforma de la ley provincial se trata de las elecciones de diputados provinciales, y que es perder el tiem-

ACADEMIA CAVANILLES

1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA. Desde 1.º de julio, clases de repaso de todas las asignaturas del bachillerato, para los exámenes de septiembre. En la Secretaría se facilitarán Reglamentos, para el internado en el curso próximo. PALAU, 14

DESCONFIAR de las muchas imitaciones

RHUM QUINQUINA

El sin rival tónico para el cabello, de Crusellas Hno. y C.ª, Habana. Se halla en todas las casas bien reputadas.—Agente: J. Armenteras.—Barcelona

Conferencias telefónicas

Madrid 29, 15-15. "El País". Protesta de la condena de Vallejo, interventor republicano que fué en las pasadas elecciones en el distrito de Buenavista. Pide a la prensa haga en su obsequio una campaña como la de los socialistas de Bilbao con motivo de la condena del periodista Acevedo. "El Imparcial". Inserta un artículo de Grandmontagne hablando de la solidaridad. En otro artículo señala la incongruencia que resulta de haber sido recibido el embajador de Persia, con cuyo país apenas si nos unen relaciones, con iguales honores que el de Francia. "El Universo". Titula su fondo "Humanitarismo ó conveniencia", y pregunta en él cuál de las dos palabras puede aplicarse a Inglaterra al pedir en la Conferencia de La Haya que se restrinjan las minas y defensas submarinas, único medio con que cuentan las naciones débiles para luchar contra las escuadras de las poderosas. La "Gaceta". Abre un concurso para la provisión de escuelas en Avila, Cuenca, Cádiz, Cartagena, Murcia, Zamora, Guipúzcoa y Segovia. Aprobando un convenio con las naciones extranjeras para la protección de los pájaros útiles para la agricultura. Nombrando a D. Pablo Cruz interventor del canal de Isabel II. Anunciando la subasta para el 30 de julio próximo para la provisión de viveres a las islas Columbretes por la cantidad de 44.367 pesetas. La provisión será para los años de 1907 y 1908. Los demócratas. Las minorías democráticas de ambas Cámaras se han reunido esta mañana en el Senado para determinar su actitud en la discusión de los proyectos pendientes de debate. Han cambiado impresiones, acordando conceder amplio voto de confianza a los Sros. López Domínguez y Canalejas para que resuelvan lo que estimen pertinente. Celebrarán nueva reunión para ultimar detalles. Madrid 29, 17-15. Nota oficiosa. Los demócratas han facilitado a los periodistas una nota oficiosa de la reunión que han celebrado en el Senado esta mañana, detallando lo tratado en ella. Dice así: "Los reunidos examinaron los proyectos que el Gobierno ha presentado al Parlamento, especialmente los que hacen referencia a los alcoholes, azúcares y vinos. Se acordó mantener en su discusión las mismas tendencias radicales que en la cuestión política, escitando a los ministros para que, recogiendo las aspiraciones del país, formulen un programa avanzado. El Sr. Rodríguez que, como individuo de la comisión de Presupuestos del Senado, ha tenido ocasión de estudiar todos estos proyectos, señaló las deficiencias del plan económico del Sr. Osma. Se acordó, en las relaciones con la minoría liberal, mantener una inteligencia amistosa. Asimismo se acordó un voto de confianza a los Sros. López Domínguez y Canalejas para que estudien los proyectos y marquen la línea de conducta que debe seguirse en su discusión. Madrid 29, 18-15. Bolsin. El 4 por 100 interior, sin cupón, 82'60. París, 93'35. Balance del Banco. El balance del Banco es el siguiente: Cuentas corrientes, han disminuido en 7.287.189. Oro, ha aumentado 227.120. Plata, ha aumentado 1.298.396. Billetes, han aumentado 1.781.700. Efectivo del Tesoro ha aumentado pesetas 8.363.956.

Más de los demócratas

A pesar del voto de confianza concedido a los Sros. López Domínguez y Canalejas, dícese que existen discrepancias de criterio entre los demócratas. Uno de los que discrepan es el Sr. Alonso Castrillo, que no está conforme con la ley de reforma electoral ni con la enmienda del Sr. Alvarado. Así lo hará constar cuando se discuta el proyecto en el Senado. Entiende que debe rechazarse toda intromisión de un poder en la esfera de otro, como sucede dando a las Audiencias la facultad de examinar las actas. Mañana se reunirán los demócratas en el domicilio del Sr. Canalejas. Solidarios a Valencia. En el correo de esta noche salen para Valencia los diputados solidarios Sres. Soriano, Salvatella, Marial, Maciá y otros. Desde Barcelona. Barcelona 29, 17-10. Alocución a los valencianos. El periódico El Poble Catalá dirige una alocución a los valencianos, encabezándola con el título «A nuestros hermanos de la hermosa tierra valenciana». Explica en ella las causas que han motivado la suspensión de la proyectada expedición de catalanes a Valencia. Aconseja a los valencianos que imiten la conducta de los catalanes. Censura que el Gobierno no haya amparado los derechos de los ciudadanos, haciendo abandono de los deberes que le impone la Constitución. Homenaje a Clavé. Se ha celebrado el homenaje a Clavé. La procesión cívica se ha organizado en el Parque, trasladándose a la estatua de Clavé, que ha sido materialmente inundada de flores. Figuraban en la comitiva niños de las escuelas municipales, los Coros Clavé, orfeones con estandartes y banderas, carrozas alegóricas de distintas entidades y numeroso público. Huelga agraria. Turín 29.—En el campo de Ferrara aumenta la huelga de obreros del campo. La caballería tuvo que cargar sobre los revoltosos, habiendo resultado algunos heridos de una y otra parte. En Cofaro los campesinos agredieron a un inspector de policía, hiriéndolo gravemente y matando a uno de los agentes que le acompañaban. En otros puntos ha habido también reyertas con muertos y heridos. Asalto a una cárcel. San Petersburgo 29.—Aprovechando la oscuridad de la noche un grupo de revolucionarios intentó asaltar la cárcel de Katigiar. Desde las casas vecinas hicieron muchos disparos. Resultó muerto un cochero. El tiroteo duró una hora. La policía detuvo a varios revoltosos, entre ellos a un oficial del 30.º regimiento de Siberia. Lo del Mediodía. París 29.—Acentuase la división entre los Comités de Narbona y Argeliers. Este último persiste en su actitud intransigente. Los soldados castigados han desembarcado ya sin incidentes en Sfax (cerca de Túnez), lugar de su castigo. Muerte de un periodista. Berlín 29.—Hallándose escribiendo un artículo falleció el célebre periodista alemán Piebler a consecuencia de la ruptura de un aneurisma.

EXTRANJERO

Sección amena. En el escenario de un teatro: —¿Ha salido Pérez? —No; todavía está en escena y no morirá hasta dentro de un cuarto de hora. —Bueno. Dígame usted que cuando haya muerto vaya a buscarme a Fornos. CHARADA. —Prima-dos qué tercia-cuatro; son una cosa preciosa, de prima-dos-tercia-cuatro me las traje ayer la Rosa. —¿Tiene alguna posesión? —Ya lo creo, bonitísimo. —No me prima-cuatro así, porque su madre es riquísima. Solución a la anterior: Camarera. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9.

